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Тема:  «Гарно твоя кобза грає» (А. Чужбинський)
Мета: створити умови для поширення знань учнів про життєвий і творчий шлях Т. Г. Шевченка, вшанування пам'ять великого Кобзаря, ознайомлення з кобзарським мистецтвом  рідного краю,відомим  кобзарем Новомосковщини Л. М. Тараном, формування комунікативної компетентності, стимулювання пізнавального інтересу дітей, виявлення творчого потенціалу школярів, роз-витку вміння працювати в групі ,логічного та образного мислення, вихову-вання в учнів патріотизму, любові до України, рідного краю, історичного минулого рідної землі, поваги до Шевченка та його геніальної творчості

Цілі

Учні  знають:

основні відомості про життя Великого Кобзаря  та кобзарського мистецтва в нашому місті, 

Учні вміють:

виразно читати твори Кобзаря,

досліджувати творчість митця,

працювати в групі,

аргументувати думку,

давати відповіді на проблемне питання,

визначати рівень впливу Великого Кобзаря на формування світогляду

Тип уроку: урок засвоєння нових знань + урок – зустріч з відомими людьми рідного краю

Обладнання: портрет Т. Г. Шевченка, картина В. Литвина «Козак - Мамай», збірки «Кобзар»різних років видання, фотовиставка « Я і кобзар», реклама груп, малюнки  учнів «Шевченко і кобзарі», музичний супровід  «Зеленіє жито», «Думи», «Кобза грає», хліб – сіль, рушники, роздатковий матеріал (метод прес, ілюстрації «Козак – Мамай», домашнє завдання), епіграф, українські костюми, оформлена дошка, фотоматеріали виступів А. Н. Тарана, друковані видання (газети та журнали) про життєвий і творчий шлях кобзаря Новомосковщини, фотовиставка «Великий Кобзар»

 Методи та прийоми: незакінчене речення, асоціативний ряд, робота в групі, метод прес, обмін враженнями, «Питання - відповідь», я екскурсовод, дослідник
Випереджальне завдання: дослідження (робота в групах) «Мистецтвознавці», «Музикознавці», «Фольклористи», «Бібліографи», «Дослідники імені». 

                               Людина народжується не для того, щоб зникнути безвісно 
                                                                                                                пилинкою. 

Людина народжується, щоб залишити по собі вічний слід. 

В. Сухомлинський

Хід уроку

1.Мотиваційний етап

· З’ясування емоційної  готовності до уроку

                    Доброго  та світлого дня, юні українці. Сьогодні на уроці присутні вчителі, батьки, шкільний бібліотекар та новомосковський кобзар Анатолій Микитович Таран.  Давайте подаруємо один одному усмішку – успіх. Я переконана, що урок буде вдалим та продуктивним.

І почнемо  ми з пісні « Зеленеє жито» .

Під музику дівчатка виконують хореографічну композицію « Хліб – сіль» та урочисто промовляють слова:

Добрий день, доброго здоров'я,

Щиро вас вітаємо.

Хлібом – сіллю дорогих гостей

Радісно стрічаємо.

Рідний край, де ми живем,

Новомосковщиною зветься

Новомосковськ, земле рідна

Земле сонячна і хлібна. 

На світі білому єдине, 

Як і дніпрова течія..

Домашнє вогнище родинне,

 Оселя наша і сім'я.

Ясне сонячне проміння посилає щедро в зал,

Це воно напевне знає,

Що сьогодні свято в нас.

Гостей дорогих ми вітаємо щиро, стрічаємо з хлібом, любов'ю і миром.

Для людей відкрита наша хата біла – тільки б жодна кривда не забігла.

Хліб міститься в хаті, сяють очі щирі, щоб жилось по правді, щоб жилось у мирі.

Цей день – як сонце , зіткане з проміння, 

Розкинутого щедро на лани,

Одвічного, кипучого цвітіння  

З барвистої і юної весни.

… Пливе світанок в далеч синювату, 

А молодечо – радісно за ним

Заходить день святковий у кімнату,

У  школу заходить гостем дорогим.

Ну що ж, нехай цей святковий день, який зайшов у нашу школу, клас 

Під музику вручають хліб – сіль присутнійм шанованим гостям.
· Слово вчителя (зачитує епіграф). Із щирих слів мудрого учителя, письменника Василя Сухомлинського ми розпочнемо розмову про  Тараса Григоровича Шевченка. Майже два століття покоління за поколінням читають, заучують напам’ять  твори Т.Г. Шевченка. Ми будемо говорити про нього не тільки як про митця, а як про чоловіка, який жив, творив, здобував і втрачав, любив і ненавидів, добродіяв і обожнював….  Шевченка ніколи не сприймали як визнаного, шанованого письменника, який відійшов у минуле. У ньому завжди вбачали сучасника. Клас об’єднаний у групи, а саме «Мистецтвознавці», 

«Музикознавці», «Фольклористи», «Бібліографи», «Дослідники імені», які підготували ціле різнобарв’я епізодів з біографії Великого Кобзаря від днів дитинства й до смерті, даючи відповідь на питання: Чому його називають Великим Кобзарем?

· Актуалізація суб’єктивного досвіду    

Асоціативний ряд. Кобзар – пісня, бунт, новини, поезія, Шевченко, збірка, бандура, кобза, поводир, розповідь, історія, література, вісті, село, поет, мислення, світогляд, зустріч, книга, 

 Тарас Григорович Шевченко - пророцтво, геній, кобзар, поезії, митець, зас-лання, малюнок, Україна, філософія, підручник, урок, пам’ятник, вшанування, мислення, боротьба, кріпацтво, друзі, викуп, воля, талант,багатодітна родина, самотність, нація, доля, Моринці, Петербург,Катерина, геній, мова, пісня, свято, роковини,  сучасність, актуальність, проблеми…                                                                                                                                                

Незакінчене речення. «Сьогодні від уроку я очікую від себе…. Від учителя….»

2. Цілевизначення, цілепокладання
        1. Оголошення теми уроку. Озвучення проблемного питання: Чому Тараса Григоровича Шевченка називають Великим Кобзарем?

        2. Узгодження цілей уроку і плану роботи.
3. Опрацювання навчального матеріалу
· Групова робота. Учні презентують свої дослідження.

 Група «Дослідники імені» (додаток №2) 

Слово вчителя.  Шановні шестикласники  вслухайтесь, будь ласка, уважно в слова Михайла Стельмаха: «Недарма наш світлий геній дав назву своїй поезії «Кобзар». Недарма! За словом, що стало символом духовної окриленості, святості, відваги, й досі нам з усіх чотирьох сторін світу оживають»

Виступ групи «Бібліографи» (додаток №3)

Група «Фольклористи»  (додаток №4)

Слово вчителя. Картини, на яких зображували кобзарів, малювали на полотні, на стінах будівель і навіть на деревах яскравими, соковитими фарбами.

Група «Мистецтвознавці» (додаток №5)

Слово вчителя. Анатолій Никифорович Таран заграє нам, а ми вслухаємося в звуки прадавньої кобзи… Вчуваються в них і гудіння вітру в дикому степу, що грубо бавиться ковилою, і ніжний шепіт придністровських чи над деснянських, а може , самарських трав…Вслухаймося, вслухаймося :то кобза доносить  звуки кривавої битви і брязкіт шабель, то кобза плаче разом із земляками – невольниками в Кафі чи далекій бусурманській Туреччині… А ось ці могутні акорди – то не що інше, як клич славних запоріжців у перемож-ній битві… Упродовж багатовікової нелегкої історії української нації вони стали її гордістю і славою. До нашої уваги виступ групи «Музикознавців».

Група «Музикознавці» (додаток №6) . 

Слово вчителя. Історія, література, національні традиції й звичаї, мистецтво, поезія, живописна українська природа, графіка, різьба, малюнки – це коло інтересів нашого гостя. Багато років він створює прекрасні картини й панно, власноруч у 39 років виготовив бандуру, на замовлення сина. До речі, Сашкові, синові Леоніда Никифоровича Тарана, Борис Олійник подарував бандуру як випускнику школи кобзарського мистецтва.  

Слово кобзаря. В історії нашої культури є діячі, які особливо яскраво й багатогранно відобразили у своїй творчості душу народу, його національну своєрідність, поетичну вдачу. У Сокирицях довгий час жив відомий україн-ський кобзар Остап Вересай, він осліп у чотирнадцятому віці і згодом блис-куче освоїв кобзарське мистецтво. Думи незрячого кобзаря відкривали очі зрячим. Чому Т. Г. Шевченка називають Великим Кобзарем? Ви, діти, дійдете висновку самі, а я вам розповім про зустріч відомого кобзаря Остапа Вересая та видатного митця Тараса Григоровича Шевченка. Привітавшись, Остап доторкнувся до одягу Тараса Григоровича і здивовано сказав: «Ти вигляд маєш заможного чоловіка, чому ж називають тебе кобзарем?» Шев-ченко запропонував йому послухати власні вірші, після чого сліпий кобзар наголосив: «Ти кращий з усіх кобзарів, яких я тільки знаю». У 1860 році з дарчим надписом Шевченко подарував збірку «Кобзар» Остапу Вересаю. Немає книжки більш читаної, аніж «Кобзар». Мабуть тому , що він плоть від плоті українського народу. Його не тільки читати, його можна виспівувати від першого до останнього рядка, бо писався віе на основі фольклорних тво-рів, які співалися і селянами – кріпаками, і лірниками чи кобзарями «на роз-путтях велелюдних». Слово ламало перешкоди, живило, надихало, тішило се-лянське серце, вселяло віру у краще життя, ставало мечем у критичну хви-лину. Саме тому коло сліпих кобзарів збирало  стільки народу. Їх чимало зустрічав у своєму житті і Шевченко, заслуховувався співом народних мит-ців, а потім відтворив їх образи у своїх поезіях. 

Перебендя, старий, сліпий,-

Хто його не знає?

Він усюди вештається

Та на кобзі грає.

А хто грає, того знають

І дякують люде:

Він їм тугу розганяє, 

Хоть сам світом нудить.

Доки читатимуть люди «Кобзар», доти дивуватиме його доля цих великих гуманістів, співців народної слави. 

Слово вчителя. Шановні діти, під звуки чарівної кобзи обдумайте, будь ласка, продовження речення.

· Метод Прес

  Я вважаю, що   Тараса Григоровича Шевченка назвали Кобзарем

 Тому що…  поетичним словом будив людей зі сну, заставляв задуматися над власною долею, приносив години розради всім.

Наприклад,…   віддавав  свій дар, не чекаючи взамін нічого

Отже,...     він Великий Кобзар

4. Рефлексивно – оцінювальний етап

· З'ясування особистісної значущості вивченого матеріалу. «Мікрофон -2»: «Що дало мені вивчення теми уроку?» (Хочу почути думку….)

· Письмова саморефлексія і самооцінювання. «Незакінчене речення»: «Найбільшим своїм досягненням сьогодні я вважаю…» «Мої очікування на початку уроку ...»

· Домашнє завдання.

Обов'язкове: прочитати стор. 52 -56 поему «Тарасова ніч» відповіді на питання усно стор. 57

На вибір: ілюстрація до поеми + захист

В.р. – твір – роздум «Для чого ми маємо знати минуле свого народу?» або  підготувати повідомлення про морські походи козаків, їх військові хитрощі й кмітливість 

Д.р. – охарактеризувати образ кобзаря (підбір цитат)

С.р. – відповідь на 2 питання письмово  стор. 57.

Додаток №3

Виступ групи «Бібліографи»

Ми, бібліографи, досліджували деякі аспекти життєвого і творчого шляху   Т. Г. Шевченка.

Поезії, що входять до дивовижної книги (показують «Кобзар») склалися на тернистих дорогах поетового життя, писались то в мандрах, то в казематах, мережились під самотнім сонцем вигнання.

Книга складалася рік за роком , поступово, і в хвилину творчого осяяння була найменована «Кобзарем».

Твори «Кобзаря» поширювалися з блискавичною швидкістю, їх перепису-вали, заносили в альбом. А назву книжки любовно перенесли на автора, додавши епітет Великий.

Шевченко був славетний поет, художник. Писав щиро, правдиво, чесно. Мав красивий голос, знав багато народних пісень. Він любив кобзарів, бан-дуристів. І сам грав на кобзі і скрипці. Тільки життя в нього було важке. Рано залишився сиротою. Не мав власного кутка, але з кобзою не розлучався.

З кобзою завжди одведе душу. Велику силу духу він мав. Тарас Григоро-вич і свою книгу назвав «Кобзар». Він був справжній співець свого народу, знедоленої України.

Недарма Афанасьєв – Чужбинський сказав: «Гарно твоя, Тарасе, кобза грає».
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(3ByuuTs micha ysukonani rypry «OKEAH EJIb3U» y cynposozi Ganypu)
Mu, komanaa My3HKO3HABHIB, AOCHIAAKYBAJIH, SIK BHCIIB  Adanachesa-
Yy6uncbroro «"TAPHO TBOSI KOB3A I'PAC€», sikHii € TeMOI0 ¢hOr0HIIHBOT0
Ypoky, crocyerbesi KOB3APIB, siknx, B AaHHOMY BHNAAKY, MH PO3IIISIIAEMO B
obpasi KO3AKA MAMASL, mo 3o0paxennii och Ha wuiii kapTumi, Ta
T.IIIEBYEHKA, sikoro mu 3uaemo, sik Beankoro KoG3aps, moprper iioro
TAKOK Tepe] BavH.

lapuo TBos K0G3a rpae, I conisikoro rosiocuTs,
Jo6uii nam Tapace, Bypero morye,

Bona rosiocno cniBae, I qorock y Bora npocurs,

Tosocho i miave. I somyen cymye.

Mu nobpe smacmo, mo TBopn HIEBYEHKA naraayiors koG3apebki micwi.
HMocaipzxyouu Temy, A BUCHOBKY, YoMy K came,- 60 KOB3API niniiimasn
AyX KO3aKiB, 32K/JIHKAJIH iX 10 60POTHEOH 3 BOPOraMH CBOrO HAPOAY, MicHs Gy.a
iXx «iyxoBHow 36poeio». Ile xk camMe MOKHA CKAa3aTH NPO  TBOPH
T.I.IUEBYEHKA, BiH cnpsiMoBye cBOI0O TBOpUicThb Ha Te, w06 po3GyanTH y
HApO/Ja BNEBHEHICTh y CBOIX CHJIAX Ta GOPOTHCs 3a CBOIO CBOOOAY «...KalaaHu
NOpBiTe i BPakoi0 31010 KPOB’10 3eM/II0 OKpomiTe!..».

A we,lIIEBUEHKO Tak nucas npo KOB3APIB y cBoemy TBOpi «Tapacosa
Hiu» ¢ «Ha po3nmyTtTi Ko63ap cuants Ta na ko63i rpac;
Kpyrom xsionui Ta aiBuara — sik Mak po3usirae.»
Anxxe KOB3API- ue me Tiibkn Hocii Hapognoi mam’aTi, ue we i Mysuuna
KyJbTypa Hamoro napoay, «lomoc Ykpainuy», Gesqonna ayma BatekiBmuuun.
3Buuaiino, waGip iHcTpymenTiB, sKi Maau nonyasipmicTs y Hapomi, He
obmezyBaancs Jinule Ko63010. B nomani 6yan Takox Jgipa, coninka, ckpunka,
UHMGaIH Ta iHLIi.

Jast Gyab-s1k0ro My3HKAHTA MOTPiGHe HATXHEHHSI, TOXK IO 7 HAAHXAJIO Ta
cnonykajno HIEBYEHKA ii KOB3APIB na TBopuicts? SIk ogunokum GyB
KOB3AP cepen mnpoxoro creny, tTak i TAPAC TPUTOPOBHY 6yB oannokum
Ha 4yxuHi, Ta i B Ykpaini. Tomy Takum pianum aas noera 6yB obpa3
KOB3APSI. Bin Gye cni3Byynum iioro oamHokiii aymi, Tomy 6arato TBOpiB
IEBYEHKA cniBalote. Oany 3 iioro micenb «YkpaiHa» MH TPONOHYEMO
nocayxaTH , Yy BHKOHaHI Bizomoi cepen mojoai cywacHoi cmiBaukm Mapii

Bypmaxu.
(3Byuntsb nicast «YKPATHA» na sipmi T.I.Iesuenka y puconani Mapii Bypmaku)

3 wi€i micHi MH MOKeMO 3pOGHTH BHCHOBOK, 110 Q\J\“A YKPA,&é
BPEINTi-peluT JIIOAH  MOBEPTAIOTHCS [0 CTAPHX, ~)?"

BHBIpeHHX 4acom miceHb, Tpaauuiii, 60 Ge3 icropii — ¥
He  MOMKHA KHTH B cydacHomy. A vy Q
KOB3APCbBKOMY wmucrenrsi, sik i y TBopuoeri L
IMEBYEHKA, un ne uaiirojoBnime — ue cnis, 60 <-|>
€JI0BO TpHMae, Hece B co0i i MuHyne, i cyuyacne, i
crofiBaHHs HA Mai0yTHE.

hﬁ‘Sb&hbhhbhbhhhbhhbhhhhhhhhbhhbhhhhhbbbhbhhhhh

nnaaaaaaaaaaaaanuuaaaanaaaunnaaaa



[image: image2.jpg]hhhhhhbbhhhh&h&hhbhhhhhbhhhhhhbhhhhbﬁhhhbhhhhh

44

naaananaanaaaannnaaaaaaaaananaua

uaaaaaaunaaaaanaaanaaaaanaaanaaaa

Heuacro 3apas moxua nouyrn KOB3APIB, axi 6 cnisaau npocto ueba.
Meni x Tpanmioch 0xHOro 3ycrpitd, mumyaoro poky y CopoumHmsX Imix
MonTasoro, Ha sipMapKy, - CHANTDL coBi cTapuii 40/I0BIK i3 K063010, i CMIiBAIOTHL
BiKH iioro BycTamu. BixuyTrs Mol nepeaaT nemoznso!

Adne paaye Hac, mo i B Hamomy wmicti icnye Hapoano-camosisibunii ancamoian
Ganaypucrok « CAPMA». Kinbka pokiB Tomy, Hakaib, nomMep HaumiHii 3emMsik
Mukoaa  CAPMA-COKOJIOBCHKHI. sinomuii  Gamaypucr, GaHIyPHHK,
HOeT, XyJ0/KHHK, B3araji JIoIHHA-/IereH/Ia, IKUii i 3acHyBaB ueii ancam6.asb. Bin
criBaB 3aBxu i Bewoan, sik i KO3AK MAMAIA: y ropi, y pagocri, B pob6oTi, B
po3ayMi... « ...CniBag Ta ii cniBaB. Cnisas, 60 He cniBaTH He Mir.» 60 Taka Bike
Bjava..., 60 «Hama nyma, Hama nmicHsi He BMpe, He 3arHHe: OT je, JIIOJH, HAIA
ciaBa, ciaBa Ykpainu!» - nucas BEJJUKUNA KOB3AP.

«Ioaell Takoro pinkicHoro Tananty Tpeba, Xou TpPOXH, GepertH »-ue
NOBYaHHS, Ailicne 1uIs Beix BiKiB, 1051 Beix Haposis, mae npsivMe BiIHOWIEHHS i 10
HAIIOTO HEJABHLOIO MHHYJIOTO i 10 CYYACHOCTI — CKIILKH BTPaYeHO HAPOIAHHX
TAJAHTIB, JI0jeii piakicHoro napy... A BoHH X — «3070THii (oHI HApPOAHOT
AyX0BHOT ckapGrnui..» I Hapon 3axan posymis i Bituysas ue.

Ojke, 10C/HIAKYIOUH HAUIY TeMy, HABilb HA NPHKJIAZI HAUIOrO 3eMJSIKA
M.CAPMA-COKOJIOBCBKOI'O (npo sikoro naima Komanaa aisHajacsi 6araTo
HOro WiKaBOro, KoM BiABiAyBamm Ham micuesnii Kpaesnapumii myseii Ta
NpOry/iiol4nuch nodias OyAMHKY Je BiH NpPOKHBAB, NPO MO CBITYHTH
MeMopiajbHA /iOmKA), - MH JIHULIM TAKOI AYMKH, WO 3aMajo GyTH Juime
Ganaypucrom, ute notpiono cratn KOB3APEM, wo6 nicnero 6yauTH 110608 10
Yxpainn, BigBary 10 60porsou!

Coorogni  mMm 3anmpocuam 10 HAC y TOCTi TaKoXK AyKe WHiKaBY i
TBOP40001apoBaHy JIOAHHY — NO0eTa, XYA0KHHKA, YeKaHIUHKA, GAHTyPHHKA Ta
Ganaypucra, siknii Hece N0 JKHTTIO BEJIHY NOETHKH MiCeHHOT CTHXIi, | poBHTHL Bee
MOKJIHBE, 00 yce 1e He 3HHKJI0 — Ko63a, NMicHs HAPOAHA, Ta il BJAaCHE HAPOA.
Haw riers - Jleonin Hukndoposnu TAPAH. I'anaemo, KoKeH Mae MOYYTH
K003y, abu sIKOCh rIMGLIe 3pO3yMiTH CBill Hapos.

«bauaypucre, op.ie cusmii, 106pe T0Gi Gpare,
Maem kpuia, Macul CHITY,€ KOJTH JitaTu!»

Byasb nacka, najgaemo Bam ciioso.
(Bueryn ra npomosa saipomieroro 6auypucra JLH.TAPAHA)

Orxe, MHHAIOTD BiKH. 3MiHIOIOTbest emak. |
SIK HAa JIMBO, MiCHS, SIKY CTBOPHB HAPOX, SIKY HiC
uyepes yce kuTisi KOB3AP , - Bukusae. Ta ii
3aM0BHIOE ceplst, Ay Jojek!
«I B ciMi BestnKiii, y UBiTY caniB npekpacunx
Byae sutu KOB3AP BoBikn,

Sk GeseMepTHHI HAI CYyYACHHK»
(3Byuntb (inamsHa My3uka 3 peniepryapy Mapii BYPMAKH)
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Додаток № 2
«Дослідники імені»

Доброго дня, українці. Є слово, з яким людина не розлучається ніколи. Воно має бути дзвінким і красивим . Це – ім’я твоє.

В кожному імені людини вкарбовоно часточку історії народу. Українська мова має свої традиції в іменуванні людей.

 В іменах із давніх - давен відбивалися сила, мужність, прикмети, зовнішня краса, привабливість. Людське ім’я, за віруванням наших предків, мало таємничу силу, служило талісманом, що захищав носія імені від усього лиха, поганого, особливо від хвороб і смерті. 

Що ж означає ім’я Шевченка? Тарас – гр. tarasso «тривожу», «бентежу», «бунтую», - неспокійний, бунтар, збентежений, засоромлений. 

Імена – частка нашої історії й сучасності (мови, культури , релігії,вірувань, праці, побуту, соціального становища людей, їх світогляду тощо).

 У часи, коли наш вставав на боротьбу із завойовниками, кобзарі завжди йшли попереду. Своїм могутнім умінням оволодіти душами людей вони гартували силу й волю мужніх захисників рідного краю і насилали непівність  та страх на ворогів. Сила пісні часто була грізнішою за гармати й кулі.

Саме завдяки влучному слову Великого Кобзаря, що лунало сильно і впевнено, наш народ усвідомив себе як національну єдність.

Додаток №5 

Група «Мистецтвознавці»

Ми, мистецтвознавці, підготували дослідження як у живописі відобрази-лась тема кобзарства і Тараса Григоровича Шевченка. Ми вас запрошуємо в уявний музей, де наші екскурсоводи  підготували для вас цікаві розповіді. На-даємо слово першому екскурсоводу.

Перший екскурсовод. Доброго дня. Я познайомлю вас з картиною нашо-го місцевого майстра Литвина Ігора Петровича «Козак Мамай».  З якої і роз-починається наша виставочна зала.

З давніх –давен було популярними в народі картини із зображенням козака Мамая. У них втілилася безмежна любов народу до своїх захисників – запорозького козацтва.

От на цій картині ми бачимо широкоплечого козака, що красується перед нами в сап'янових чоботах, білих шароварах та . Кругла поголена голова із хвацько закрученим за вухо «оселедцем», довгі вуса, чорні брови, карі очі, тонкий ніс, рум’яні щоки – саме такі риси в народній уяві мали бути прита-манними справжньому красеневі – козакові. 

Сидить він під скіфською бабою серед степу широкого, безмежного.

Біля козака зображено всі ті предмети, які можуть знадобитися йому в бою і в дорозі: мушкет, порохівниця, спис, шабля, штоф, чарка. 

Ще неподалік – бойовий кінь. Він не розсідланий, і в будь – яку хвилину, коли виникне небезпека, скочить козак Мамай в сідло, вихопить  шаблю з піхви і  - стережіться вороги!

Картина ця глибоко символічна. У ній немає жодної зайвої деталі. Бандура – символ співучої душі народу, дуб – його могутність, кінь – народної волі. Спис, штоф, чарка – це речі пов’язані зі смертю козака. Штоф та чарка клалися в могилу, а спис ставився на місці поховання. Отак  і сусідять вони на картині: життя, воля, пісня і смерть в бою, якої не боявся жоден козак, бо така  смерть вважалася почесною.

… Навколишній пейзаж оманливо спокійний: степ безлюдний, тихий, навіть вітру немає, але з – за горизонту виповзає сива кошлата хмара, грізно насувається на чисте погідне небо. Ніби орда чужинців наближається з даля.

Та козак на картині незворушний. Ніякий ворог йому не страшний. Бо не-має на світі такої сили, яка б козака запорізького подолала.

Другий екскурсовод. На жанровій картині М. Дерегус  відобразив один із можливих епізодів життя юного Тараса Шевченка.

Дія відбувається під селянською хатою, що стоїть на горбочку край села. Композиція картини дуже проста й виразна. У центрі – старий корбзар з ма-лим поводирем, а навколо нього селяни зачаровано слухають невеселу опо-відь бувалої людини: Тарас , який , напевне, недавно пригнав з поля овець; молода господиня з членами своєї сім'ї і перехожі косарі,що поверталися додому після цілоденної праці. Повільно перебиває струни кобзи співець. Ллється мелодія думи. Тарас стоїть найближче до кобзаря. Ловить кожний його рух, вслуховується в кожне слово. Пісня проймає хлопця до глибини душі: зосереджений погляд на обличчі – важка недитяча задума, спершись на палицю, він, здається , завмер, не дихає. Хто зна , можливо, саме в таку мить у нього зароджувалися перші несміливі рядочки, що згодом переросли у твори, сповнені боллю і віри у кращу долю рідного народу.

Все це дуже вдало відтворив художник в індивідуальних портретах героїв, в динамічних позах.

На картині переважають синій, бузковий, голубовато – сірий кольори. Бар-ви розмиті, не чіткі, все здається синім у вечірніх сутінках. Це колір журби, суму, і тому його так багато.

Село засне. Кобзар понесе далі свою думу, але селяни ще довго пам’ята-тимуть його пісню - сповідь, про життя в неволі, про ту іскорку надії, яку все-лив співець у їхні стомлені душі.

Третій екскурсовод. Я запрошую  вас   звернути увагу на фотокартки, які ми об’єднали прекрасною назвою «Я і кобзарі».
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